
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Борисполският и Броварски митрополит Антоний:
сега се създава «неоправославие», чуждо на вярата
на Църквата

Управляващият делата на Украинската Православна Църква, Борисполският и Броварски
митрополит Антоний, отбеляза, че за православните украинци е особено важно да съхраняват
верността си към истинната вяра днес, когато се правят опити в учението на Църквата да се
внесат чужди на нея нововъведения. 

Църковната ситуация в Украйна – това не е само въпрос за оцеляване за Украинската
Православна Църква, но и катализатор на ситуацията в целия свят, когато се правят опити да се
натрапи на Църквата «неоправославие», каза митрополит Антоний в коментар за украинския
информационен телеканал «Перший незалежний». 

Според Владика Антоний, верността към православната вяра винаги е помагала на украинците
да запазят своята идентичност, но сега от тази вярност зависи и ситуацията в целия православен

https://www.youtube.com/watch?t=10234&v=UfpozQp4Azc&feature=youtu.be


свят. 

«Виждаме, че сега в православния свят се появяват тенденции за подмяна на принципите на
каноничното право, на дисциплинарния живот и вече дори на принципите на вярата, за да може
така да се изместят акцентите“, отбеляза митрополит. – И дори бих казал, че се създава един вид
„неоправославие“, което въобще е непознато на Православната Църква. Така за православна
Украйна това вече е въпрос не само за нашето оцеляване като православни хора в Украйна – сега
ние въобще сме катализатор на ситуацията в православния свят». 

Мнозина гледат към Украйна, за това как ще се развие църковната ситуация тук, подчерта
управляващият делата на Украинската Православна Църква. «Нашият народ, слава Богу, в
болшинството си е верен на Украинската Православна Църква и той свидетелства за това с
"нозете си", защото хората идват в храмовете, с хиляди, стотици хиляди идват на литийните
шествия, – каза владиката. – Ето, точно това е свидетелството [за поддръжката на Украинската
Православна Църква] – въпреки поръчковите социологически допитвания, които се правят
изкуствено с цел да убедят нашето общество, че Украинската Православна Църква намалява
количествено, че нямаме наши привърженици». 

Както каза митрополит Антоний, храмът, богослужението, литийното шествие са свидетелство за
истинското положение на Православието в Украйна, тъй като болшинството от украинците са
енориаши на Украинската Православна Църква. 

   

  Съюз на православните журналисти/
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